

# Глинковский

12+

№49 (3735) Пятница 5 декабря 2025 год. Общественно-политическая газета. Выходит по пятницам. Цена свободная.

# ВЕСТНИК



## Общество и власть

### ВАСИЛИЙ АНОХИН – О СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЗАДАЧАХ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ



Ключевым событием минувшей недели стала прямая линия, проведённая губернатором Василием АНОХИНЫМ, в ходе которой он ответил на вопросы смолян, касавшиеся практически всех сфер жизни нашей области.

Всего в социальные сети Василия Анохина и Центра управления регионом, на телефон горячей линии и платформу «Госуслуги. Решаем вместе» поступило более 1500 вопросов, которые группировали по темам, а в эфире прозвучали наиболее частые и важные для Смоленской области в целом. «Острых вопросов нет. Есть задачи, которые мы должны решать. Что-то у нас получается, что-то не получается, но цели мы всё-таки должны ставить» – задал тему разговора губернатор.

#### Задача, поставленная президентом

Первый блок прямой линии касался специальной военной операции, а точнее – поддержки её участников и членов их семей, работы с ветеранами СВО и увековечения памяти погибших земляков. Эта тема особое значение приобрела в этом году, когда наша страна отмечает 80-летие Великой Победы, а весь 2025-й в соответствии с Указом президента Владимира Путина был объявлен Годом защитника Отечества. Два вопроса задали ветераны специальной военной операции, участники образовательной программы «Герои СВОего времени. Смоленск». Екатерина Ермачкова и Александр Зайцев. Речь, в частности, шла о мерах поддержки участников СВО, возвращающихся в мирную жизнь. Глава региона отметил:

– Мы должны сделать всё от нас зависящее, чтобы семьи участников СВО чувствовали нашу поддержку. Это задача, поставленная президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Мы реализуем 50 мер поддержки участников СВО и их семей, при этом они являются бессрочными.

«Решения о расширении этого перечня, – продолжил Василий Анохин, – принимаются в том числе по итогам встреч с участниками СВО и их родными, которые проводятся в муниципальных образованиях. Со следующего года изменится подход к проведению диспансеризации, медицинского обследования и оформления различных справок». Всё это будет организовано на местах, обратил внимание губернатор, чтобы защитникам Родины не приходилось ездить в другие населённые пункты.

Из иных форм поддержки Василий Николаевич остановился на реализации образовательной программы «Герои СВОего времени. Смоленск». Первые тринадцать курсантов уже проходят обучение, а у проекта появился новый трек, предназначенный для участников специальной военной операции без высшего образования. Он предполагает получение образования (среднего специального и высшего), содействие в трудоустройстве или старте своего дела. На участие в этом треке программы поступило более ста заявок, большинство из них касается получения высшего образования.

Ответ на второй вопрос губернатор обратился к военнослужащим, приезжающим домой на время отпуска. Он призвал их заботиться о своём здоровье и обязательно проходить диспансеризацию, сообщая медицинским работникам максимальные подробности о своём самочувствии.

Медицинская реабилитация, напомнил Василий Анохин, в Смоленской области организована в три этапа, основной структурой в этой работе является больница медицинской реабилитации. В прошлом году здесь завершился масштабный ремонт, учреждение получило современное оборудование. Его деятельность совер-

шествует: с ноября этого года в больнице организован первый приём ветеранов специальной военной операции. В рамках этой процедуры сотрудники учреждения могут назначить дату госпитализации для получения необходимой медпомощи.

«К восстановлению здоровья участников СВО, – уточнил губернатор, – при необходимости могут подключаться и специалисты Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования».

Система медицинской реабилитации включает в себя также известные в регионе центры «Голёвка» и «Смена». Принято решение, что проходить оздоровление в них смогут не только участники специальной военной операции, но и члены их семей. Такая инициатива прозвучала на встрече в одном из муниципальных округов.

«При необходимости, – акцентировал губернатор, – ветераны СВО смогут проходить реабилитацию и получать высокотехнологичные медицинские услуги на базе лучших клиник Москвы.

Говоря об увековечении памяти погибших бойцов, Василий Анохин напомнил о принятом решении устанавливать памятники после победы в СВО. Необходимая работа проводится уже сейчас: в муниципалитетах до конца этого года должны определить места их установки, чтобы в следующем году приступить к благоустройству территорий, а на зданиях, в которых учились или работали герои, были открыты мемориальные доски.

#### ЖКХ и транспорт

Часть вопросов, которые прозвучали во время прямой линии, была задана из студий, работавших в муниципальных образованиях региона. Первой к прямой линии подключилась студия в Починке, откуда был задан вопрос о качестве питьевой воды (этот же тему подняли в обращении и жители смоленского посёлка 430-й километр).

Василий Анохин сообщил, что при поддержке Министерства сельского хозяйства России в Починковском муниципальном округе будет реализована комплексная программа развития с финансированием в один миллиард рублей. Часть средств направят и на модернизацию системы водоснабжения в районном центре: на 2026–2027 годы в городе запланировано бурение пяти скважин, а на 2028–2029 годы – строительство двух станций водоподготовки и обезжелезивания. Проект ремонта сетей разработан и для посёлка 430-й километр, работы в этом населённом пункте планируется провести в следующем году.

Водоснабжение жителей Смоленской области в целом – также в числе приоритетных направлений работы органов власти, причём речь идёт и о сельских населённых пунктах. Особенно остро эта тема проявилась за день до прямой линии, когда в селе Екимовичи Рославльского муниципального округа обрушилась водонапорная башня. «Состояние этих объектов ЖКХ в большинстве округов вызывает беспокойство», – констатировал губернатор. – Поэтому в ближайшее время проведем оценку их состояния. После этого будет приниматься решение о ремонте башен или их замене другими системами, например, насосами большого подъёма».

Не менее остро в регионе стоит вопрос с очистными сооружениями, причём в

последние месяцы эта проблема проявилась и в областном центре, жители которого регулярно жалуются на появление неприятного запаха. Решать её начнут уже в следующем году, отметил Василий Анохин, сообщив о поэтапном выделении средств (речь идёт о суммах в размере 250–300 млн рублей) на реконструкцию объекта. Необходимые работы предстоит провести и на очистных сооружениях в Вязьме (в Велиже, Гагарине, Монастырщине и Хиславичах их ремонты уже проведены).

Модернизация систем водоснабжения и водоотведения всегда связана с проведением земляных работ, что также вызывает недовольство жителей городов и сёл. Губернатор подчеркнул, что не бываем все идеально, это строительные работы.

– По итогам совещания по социально-экономическому развитию нашей области, которое провёл президент Владимир Владимирович Путин, мы получили беспрецедентный объём средств на модернизацию жилищно-коммунального хозяйства. Я посмотрел статистику и сам удивился тому, что мы всё-таки освоили этот объём, – поделился губернатор, завершая ответ на вопрос. – И я также благодарен за поддержку правительству России, заместителю председателя правительства Марату Шакирзяновичу Хуснулгину, который курирует блок строительства и ЖКХ.

«Ремонту мостов и путепроводов в регионе уделяется особое внимание», – констатировал губернатор. В числе крупных объектов он назвал реконструкцию (практически новое строительство) моста через Днепр на кольцевом обходе Смоленска, а также предстоящие работы на мостах в самом областном центре.

Что касается ремонта дорог, эта работа и в 2026 году продолжится в рамках национального проекта «Инфраструктура для жизни» – на 11 объектах общей протяжённостью порядка 80 километров (по планам на сегодняшний день). Акцент, дополнит Василий Анохин, также будет сделан на дорогах внутри населённых пунктов, в частности, районных центров (на это планируется выделить около 1 млрд рублей), и внутриквартальных проездах в Смоленске.

#### Образование и здравоохранение

Большой блок вопросов, заданных во время прямой линии, касался социальной сферы – образования и здравоохранения, обеспечения этих важнейших отраслей кадрами.

Жители Дорогобужского округа говорили о необходимости ремонта образовательных учреждений, находящихся в муниципалитете. Губернатор проинформировал о планах работ: ремонт общежития Верхнеднепровского технологического техникума и средней школы №2 в Дорогобуже (работы будут проводиться совместно с ПАО «Дорогобуж»), а также в школе №3 Верхнеднепровского.

Ремонтные работы в 2026 году проведут и в других учреждениях образования региона: четырёх школах и шести детских садах, шести организациям среднего профорганизации. В следующем году должно завершиться строительство двух детских садов (на Краснинском шоссе и в посёлке Миловидово) в Смоленске и школы в Печерске.

(Окончание на 2-й стр.)

## Общество и власть

# ВАСИЛИЙ АНОХИН – О СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЗАДАЧАХ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По теме дальнейшего развития здравоохранения губернатор поделился, что в 2027 году планируется начать строительство радиологического корпуса Смоленского областного онкологического клинического диспансера на 110 коек. Это позволит объединить всю онкослужбу региона по одному адресу.

В продолжение темы модератор прямой линии задал вопрос о медицинской помощи детям с онкологическими заболеваниями. Сейчас это направление в регионе практически отсутствует, и детей для получения лечения направляют в федеральные учреждения.

– Хотелось бы создать для них возможности получать лечение, не выезжая за пределы области. Эта проблема решится с вводом в эксплуатацию нового корпуса Смоленской областной детской клинической больницы, где будут находиться 25 коек онкогематологического профиля. В 2026 году планируем завершить строительство, – ответил Василий Анохин.

Глава региона также рассказал о модернизации здравоохранения региона, выделив ремонт детского инфекционного отделения в больнице на улице Фрунзе, который должен завершиться в 2026 году, и начавшееся строительство корпуса Смоленской областной психиатрической больницы на 600 коек.

Василий Анохин отметил работу, направленную на повышение качества медицинских услуг, в частности, записи к врачу.

Отдельно губернатор остановился на решении кадровой проблемы в медицинских учреждениях. Для привлечения специалистов в отрасль активно применяется механизм целевого обучения: по его программам сейчас обучается 1107 студентов (487 получают среднее медицинское образование, 490 – высшее образование, 130 учатся в ординатуре). Для медицинских работников предусмотрены такие меры поддержки, как, единовременные выплаты целевикам и предоставление служебного жилья.

Практика обучения по целевым договорам расширяется: сегодня они активно заключаются и в среднем профессиональном образовании (Смоленская область по итогам 2024 года заняла второе место в стране по количеству целевых договоров в СПО). В настоящее время в регионе более 4500 целевиков (около 2900 – в среднем профобразовании, около 1800 – в вузах).

## Поддержка семей – приоритет

Поддержка семей с детьми и демографическая политика в Смоленской области также стали одной из тем прямой линии Василия Анохина.

Губернатор напомнил, что в региональную программу по повышению рождаемости на 2024–2027 годы включено 68 мероприятий. В этом году в женских консультациях появились службы, обеспечивающие подготовку семьи к рождению ребенка, в муниципальных округах открылись пункты проката предметов первой необходимости для молодых и малообеспеченных семей, услугами которых уже воспользовались более 2000 семей. Многодетным семьям помогают и финансово:

во: до 1 млн рублей (плюс 550 тысяч рублей от «Дома РФ») увеличены выплаты на погашение ипотеки для многодетных семей. Финансирование этих мероприятий в 2025 году составит более 200 млн рублей. С января этого года семьи получают подарки для новорожденных – в набор вошло 29 предметов, в том числе и с символикой Смоленской области. За год их получили более 3500 семей.

Продолжается выплата материнского капитала (срок действия программы – до конца 2027 года), причем с 2026 года его средствами можно будет распорядиться с момента, когда ребёнку исполнится 1 год.

Многодетным семьям также доступны такие меры поддержки, как бесплатное обеспечение детей в возрасте до 6 лет лекарственными препаратами по рецептам, предоставление школьникам бесплатного проезда в общественном транспорте, предоставление бесплатного питания школьникам и студентам колледжей и техникумов.

Расширено само понятие многодетной семьи – теперь в ней включены опекуны, попечители, приёмные родители и воспитываемые ими дети. С сентября 2025 года многодетные семьи сохраняют право на льготы до достижения старшим ребёнком инвалидности возраста 23 лет, если он обучается в любой образовательной организации.

Внимание уделяется и студенческим семьям. При рождении ребёнка студента получит единовременную денежную выплату в размере 100 тысяч рублей, если мама учится и воспитывает ребёнка в возрасте до 3 лет, ей положена ежемесячная выплата в размере 3 тысяч рублей. Семья, в которой хотя бы один из членов является студентом, может рассчитывать на возмещение затрат на оплату частного детского сада (до 50%, но не более 10 тысяч рублей).

«Вся стратегия правительства Смоленской области выстраивается так, чтобы семьи оставались в регионе и развивались здесь», – подчеркнул Василий Анохин.

## АПК: поддержка предприятий и развитие профильного вуза

Среди других тем, по которым были заданы вопросы, можно отметить сельское хозяйство. Как начинающим фермерам, зачастую ведущим все дела самостоятельно, наиболее эффективно подойти к сбыту выращенной продукции поинтересовался житель Починковского округа.

Василий Анохин рассказал о том, что в Смоленской области создан кооператив с овощеводческим направлением, и вступление в него поможет не только в сбыте продукции, но и в снабжении рассадой и удобрениями. «Развитие таких кооперативов», – подчеркнул губернатор, – перспективное направление, поэтому региональные власти, а также федеральные ведомства оказывают им необходимую поддержку. Аграриям доступны гранты и субсидии, узнать о которых можно в министерстве сельского хозяйства и продовольствия Смоленской области».

– Ещё одно приоритетное направление – возвращение земель в сельскохозяйственный оборот, – продолжил глава региона. В этой части перед областью стоит

задача выйти к 2028–2029 годам на показатель 500 тысяч гектаров земель, находящихся в обороте. Достижение этой цели позволит аграрным предприятиям увеличить доходы.

Важная задача – обеспечить сельское хозяйство кадрами, и для её решения правительство Смоленщины использует все доступные механизмы, в том числе и федеральную поддержку. Средства, в частности, направляются на комплексное развитие сельских территорий и приобретение жилья.

– Активно занимаемся нашей сельхозакадемией. Нам повезло, что у нас вообще есть такой вуз, иначе у нас не было бы кадров для сельского хозяйства. Сейчас наша задача – во-первых, укрепить её кадрами, а во-вторых, сделать так, чтобы направления подготовки специалистов соответствовали направлениям, в которых работают наши предприятия. Рассчитываем, что она станет хорошим, ведущим вузом, – сказал Василий Анохин.

Губернатор также дополнил, что и в кампусе, который планируется построить в Смоленске в соответствии с поручениями президента, будет представлен блок сельского хозяйства.

## Экономика и сотрудничество с Беларусью

Говорили во время прямой линии о привлечении инвестиций и поддержке предпринимателей, сотрудничестве с Республикой Беларусь, которая по многим направлениям становится важным партнёром нашего региона.

Отмечалось, что по итогам 2024 года зафиксирован рекордный объём инвестиций (108,5 млрд рублей), показатели первого полугодия 2025-го (47 млрд рублей) на 12,8% превышают данные за аналогичный период прошлого года. Смоленщина входит в первую пятёрку регионов ЦФО и находится на 21-м месте среди субъектов Российской Федерации по динамике инвестиций.

В области зарегистрированы более 40 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства (6-е место в ЦФО и 34-е в России), свыше 57 тысяч самозанятых (5-е место в ЦФО и 19-е в России).

Василий Анохин напомнил о рекордных объемах товарооборота в сотрудничестве с Республикой Беларусь, большом количестве совместных предприятий, а также крепких культурных связях, контактах молодёжных организаций.

Смоленяне и белорусы участвуют в мероприятиях патриотической направленности, совместно организуют фестивали, которые объединяют творческих людей двух братских стран. Тесное сотрудничество в бизнесе, по словам губернатора, позволило сохранить экономику и отдельных регионов, и Союзного государства в целом.

\*\*\*

На сообщения, которые не прозвучали во время мероприятия, смолянам обязательно ответят, подчеркнул губернатор, завершая встречу.

**Алексей МАТВЕЕВ**  
Фото: пресс-служба правительства Смоленской области.

## Мнение

**Председатель Глинковского окружного Совета депутатов Людмила Петровна Зуева:**

– Нельзя не дать высокую оценку прямой линии с губернатором Василием Анохиным. Он уделил большое внимание вопросам реинтеграции ветеранов СВО в мирную жизнь. В ходе прямой линии прозвучали темы развития системы медицинской реабилитации участников СВО, работы координаторов регионального отделения фонда «Защитники Отечества» и адресной поддержки семей.

Не менее ярко и конкретно прозвучала тема социально-экономического развития региона и муниципальных образований области. Ведь от того, как мы будем развиваться, улучшать бытовые и коммунальные вопросы, наряду с решением проблем здравоохранения, образования и культуры, напрямую зависит отток населения из деревень и малых районов. Наше огромное желание, чтобы люди не уезжали, а ехали к нам жить и работать, чтобы условия у них были не хуже, чем в крупных городах.

**Галина Александровна Саулина, заместитель главы муниципального образования «Глинковский муниципальный округ»:**

На прямой линии с губернатором Василием Анохиным были затронуты все сферы жизни региона. Надо отметить, что Василий Анохин обладает уникальной эрудицией, пониманием и знанием обстановки в области, чтобы в прямом эфире вести диалог с жителями области. Конечно же, особое внимание было отдано вопросам взаимодействия с участниками СВО, поддержки их семей. Работа ведется плановая и очень большая. Это касается мер поддержки в регионе, а это порядка пятидесяти. На сегодняшний день все объединены вокруг решения данного вопроса.

Один из наиболее актуальных вопросов касался здравоохранения, что мне понравилось, что актуально для маленьких, отдаленных районов, как наш Глинковский, и прежде всего нехватки узких специалистов. Губернатор подробно рассказал, как решается кадровая проблема, привлекаются молодые специалисты, какие условия для них создаются.

Прямая линия с губернатором Смоленской области Василием Анохиным дала отличную возможность обсудить насущные проблемы и обозначить ключевые направления развития региона в целом, и каждого муниципалитета».

**Руководитель Смоленского регионального отделения «Волонтеры Победы» Наталья Лареева:**

– Прямая линия с губернатором Василием Николаевичем Анохиным, приуроченная к Году защитника Отечества, стала мощным отражением патриотизма и глубокой гражданской ответственности, которыми живет Смоленщина. Для нас, «Волонтеров Победы», как хранителей исторической памяти, крайне важно, что в центре внимания оказались вопросы всесторонней поддержки наших доблестных участников специальной военной операции и членов их семей. Наш долг – не только сохранять священную летопись побед, но и всемерно поддерживать тех, кто продолжает эту героическую традицию, обеспечивая мирное небо над головой. Мы, как и тысячи смолян, гордимся нашими защитниками. И с такой колоссальной поддержкой правительства региона будем делать все возможное, чтобы их подвиг был оценен по достоинству, а их семьи чувствовали нашу постоянную заботу, благодарность и крепкую поддержку.

**Исполнительный директор «Научно-промышленного Союза» Смоленской области Сергей Эсальнек:**

– Сегодня бизнес и экономика интегрированы с властью, и мы вместе работаем на общее благо. В ходе прямой линии Василий Анохин рассказал о развитии сельского хозяйства, работе по повышению инвестиционной привлекательности региона, достижениях в экономике. В Смоленской области реализуется более 100 инвестиционных проектов с общим объемом средств свыше 100 млрд рублей. По динамике роста инвестиций регион находится на пятом месте в ЦФО. Многое делается для поддержки бизнеса.

Губернатор рассказал о работе над стратегией развития региона на ближайшие 3-5 лет, что не может не радовать. Что важно в экономике? Это, конечно, перспектива развития и роста. Отрадно было услышать, что сегодня во многих муниципалитетах происходит такая живая и кипучая работа, которая, уверен, будет во благо нашим смолянам. Что касается экономики, то приятно было увидеть в зале членов научно-промышленного союза. Это говорит в первую очередь о том, что бизнес и экономика интегрированы вместе с властью, и все делают одно дело».

## 5 декабря – День добровольца (волонтера)

### Уважаемые добровольцы!

От всей души поздравляю вас с праздником!

Это особенный день в году, ведь он объединяет неравнодушных людей, которые не на словах, а на деле приносят пользу родному краю, стране и всем тем, кто нуждается в помощи. Делают это искренне, бескорыстно, от чистого сердца.

Сегодня добровольческое движение охватывает буквально все сферы жизни нашего региона. Смоленские волонтеры заботятся о старшем поколении, детях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, занимаются природоохранной деятельностью и патриотической работой, приводят инициативы, направленные на повышение качества жизни земляков.

Самые теплые слова благодарности и признательности – всем смолянам, которые поддерживают наших героев – участников специальной военной операции, их родных и близких. Такие дела лучше всего свидетельствуют о народном единстве и служат примерами для окружающих, вдохновляя на новые добрые поступки.

Желаю вам, друзья, крепкого здоровья, энергии, удачи и успехов в жизни!

**В.Н.АНОХИН,**  
Губернатор Смоленской области.

### Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Международным Днем добровольца!

Волонтерство – это выбор тех, кто не остается в стороне, кто видит проблемы, ищет возможности их решения, кто готов поделиться своим временем, энергией, знаниями и теплом ради благой цели.

Сегодня содействие отзывчивых и неравнодушных людей необходимо в самых разных сферах: вы заботитесь о старшем поколении и детях, помогаете людям с ограниченными возможностями здоровья, участвуете в благоустройстве, проведении массовых мероприятий и патриотических акций, ведете поисковую работу. Отдельное направление – это поддержка наших бойцов и помощь фронту. Ваше милосердие и активная гражданская позиция – проявление истинной любви к Родине и веры в победу.

Выражая слова глубокой признательности всем добровольцам Смоленщины за преданность идеалам добра и справедливости. Желаю крепкого здоровья, мира и успехов во всех ваших начинаниях!

**И.В.ЛЯХОВ,**  
Председатель  
Смоленской областной Думы.

### Уважаемые волонтеры!

Сердечно поздравляем вас с замечательным праздником – Днем добровольца (волонтера) в России!

Этот праздник объединяет особенных людей – всех, кто по велению сердца и души делает добрые дела, бескорыстно помогает нуждающимся, вносит свой вклад в общее благополучие и процветание нашей малой Родины и всей страны.

Милосердие, сострадание, ответственность и активная гражданская позиция – вот те качества, которые отличают каждого из вас. Вы не ждете похвалы или вознаграждения, вы просто делаете мир вокруг себя лучше, ярче и добре.

Благодаря вашей активности и неравнодушию реализуются важные социальные проекты и благотворительные акции. Вы участвуете в поисковых и спасательных операциях, заботитесь о пожилых людях и людях с ограниченными возможностями здоровья, оказываете неоценимую помощь семьям военнослужащих и нашим бойцам, участвующим в специальной военной операции. Ваш труд невозможно переоценить.

Выражаем вам глубокую признательность и искреннюю благодарность за ваш благородный труд, отзывчивость и энтузиазм. Ваш пример вдохновляет других на добрые дела и показывает колossalную нравственную силу нашего общества.

В этот праздничный день от всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии, новых интересных проектов и удачи во всех ваших добрых начинаниях!

Пусть тепло ваших сердец всегда находится откликом, а ваша человечность станет примером для других!

**Глава муниципального образования  
«Глинковский муниципальный округ»**  
**Е.В.КОЖУХОВ,**  
Председатель Глинковского окружного Совета депутатов Л.П. ЗУЕВА.

## Итоги рабочей недели губернатора



### ПОДДЕРЖКА НА ФЕДЕРАЛЬНОМ УРОВНЕ

Губернатор Василий Николаевич Анохин провел рабочую встречу с заместителем председателя правительства России Дмитрием Николаевичем Чернышенко, в ходе которой обсуждалось развитие социальной сферы, молодежной политики и туризма в Смоленской области.

Благодаря поддержке федерального правительства в регионе успешно работают «Кванториумы» и «Точки роста», Молодежный центр «Пушкинский», музейный центр имени адмирала Нахимова, Центр патриотического воспитания «Долг», Ярцевский молодежный центр. Победа Смоленской области в конкурсе «Регион для молодых» позволила привлечь более 220 млн рублей на модернизацию молодежной инфраструктуры. В следующем году планируется создать молодежное пространство «Энергия» в Гагарине и молодежный многофункциональный центр «Витамин» в Вязьме.

«Большое внимание уделяем вопросам профессиональной подготовки молодых людей. В регионе созданы пять отраслевых кластеров в рамках федерального проекта «Профессионалитет». Они объединяют 17 образовательных организаций и 90 работодателей. В Смоленске строим межвузовский кампус «Гагарин». По решению президента России Владимира Владимировича Путина в центре областной столицы появится современный студенческий городок, который станет местом притяжения для активной молодежи», – подчеркнул Василий Анохин.

Работа над главным финансовым документом области продолжится, но его социальная направленность останется приоритетом.

talный ремонт здания, обновление инженерных сетей и учебных кабинетов, благоустройство территории», – отметил губернатор.

### БЮДЖЕТ СОЦИАЛЬНОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

На заседании областной Думы принят проект закона о региональном бюджете на 2026 год и дальнейший плановый период.

Доходы бюджета в будущем году составят более 89 млрд рублей. Большая часть расходов направят в сферы здравоохранения, образования, культуры, спорта, помочь участникам СВО и их семьям, поддержку молодых специалистов.

«Предусмотрены расходы на строительство, реконструкцию, ремонт объектов образования, здравоохранения, культуры, спорта, социального обслуживания, коммунальной инфраструктуры, дорог. Продолжится модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства в 2026–2028 годах. Также в бюджете запланировано финансирование муниципалитетов. Будут обеспечены расходы местного значения, в том числе на благоустройство местных территорий», – пояснил Василий Анохин.

Работа над главным финансовым документом области продолжится, но его социальная направленность останется приоритетом.

### ЛАГЕРЬ «ОРЛЁНОК»: НА ПУТИ К ОТКРЫТИЮ

Губернатор Василий Анохин проверил ход ремонтных работ в детском оздоровительном лагере «Орлёнок» в Красном Бору в Смоленске.

Его возведение началось еще в 2010 году. За эти годы было много трудностей. В последние два года власти региона приложили максимум усилий, чтобы долгострой ввести в эксплуатацию.

Строители выполнили значительный объем работ для приведения лагеря в соответствие со всеми действующими нормативами. Вновь построенная индивидуальная котельная теперь позволит эксплуатировать комплекс круглый год.

В лагере созданы все необходимые условия: спальные комнаты, современный физкультурно-оздоровительный комплекс, столовая, оснащенный медицинский блок, благоустроенная территория со спортивной площадкой. Выполнен комплек-

лекс противопожарных мероприятий.

«Обустройство лагеря продолжится: будет приобретена мебель и необходимое оборудование, также предстоит набрать персонал. На территории сделают парковку. Рассчитываем, что уже следующим летом «Орлёнок» примет своих первых гостей и станет одним из лучших мест отдыха для детей в Смоленской области», – подчеркнул глава региона.

### БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ВАЖНЫЙ ТРУД

В предверии Дня матери губернатор Василий Анохин вручил почетные знаки «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной 15-ти многодетным матерям.

Награды удостаиваются мамы, которые воспитывают четырех или более детей. Всего почетным знаком «Материнская слава» в Смоленской области отмечены 488 многодетных женщин.

Глава региона поблагодарил всех мам Смоленской области за любовь и заботу о своих детях. Отдельные слова благодарности он выразил матерям защитников Родины.

«Вопросам материнства и детства мы уделяем особое внимание. В регионе в настоящее время почти 87 тысяч семей, каждая десятая – многодетная. Многое делаем, чтобы поддерживать многодетные семьи. Реализуем комплекс мер поддержки. В 2026 году не только сохраним действующие меры, но и расширим их», – отметил Василий Анохин.

С следующим годом планируется введение трех новых мер поддержки в рамках регионального проекта «Многодетная семья»: компенсация не менее 50% стоимости обучения в СПО и вузах одного из детей многодетной семьи при рождении третьего или последующих детей; единовременная выплата в размере не менее 300 тыс. руб. при рождении третьего или последующего ребенка в молодой семье; единовременная выплата в размере не менее 100 тыс. руб. при постановке на учет по беременности женщине, обучающейся по очной форме обучения.

Кроме того, будет расширена категория семей, которые могут воспользоваться услугами пунктов проката, а также перечень предметов первой необходимости. Всего в программу по повышению рождаемости до 2027 года входит почти 70 мероприятий.

**Т. НАПРЕЕВА.**



## #МыВместе

## ДЛЯ ТЕХ, КТО НА ПЕРЕДОВОЙ

В канун Дня добровольца (волонтера), который отмечается 5 декабря и объединяет всех неравнодушных людей, готовых и способных на помочь другим, в «Клубе золотого возраста» села Глинка собрались волонтеры разных возрастов. Для участников «Клуба золотого возраста», учеников Глинковской средней школы организовали мастер-класс по созданию оконных свечей.

Напомним, оконные свечи (блиндажные, уличные) – это свечи длительного горения, предназначенные для использования в полевых условиях. От обычной свечи отличаются длительностью горения: оконная горит от 4 до 8 часов в зависимости от размера.

В начале мастер-класса культорганизатор «Клуба золотого возраста» Юлия Гренкова рассказала о том, насколько важна каждая такая свеча для наших бойцов на передовой, подробно объяснила, из чего они состоят и как работают. Юлия Викторовна подчеркнула, что оконная свеча – это не просто источник света и тепла, это символ заботы, напоминание о том, что дома наших воинов ждут и любят.

Участники мастер-класса с энтузиазмом взялись за дело! Под чутким руководством Юлии Викторовны, они учились правильно подготавливать материалы, аккуратно заливать воск и создавать надежные фитили. В каждом движении чувствовалась ответственность и искреннее желание помочь людям, находящимся в непростых условиях специальной военной операции.

Для взрослых участниц мастер-класса это была возможность проявить материкические чувства, заботу и внимание к нашим бойцам, а для учеников – настоящий урок патриотизма и милосердия. Каждый участник, держа в руках готовую свечу, понимал, что вложил в нее частичку своего тепла и души.

Эти свечи отправятся к нашим героям, чтобы осветить их путь, согреть в холодные ночи и напомнить о том, что они не одни.

По материалам отдела информационной политики администрации Глинковского муниципального округа



## Почетный знак «Материнская слава»

## НАГРАДА МНОГОДЕТНОЙ МАМЕ

В областном центре в торжественной обстановке жительнице Глинковского округа Анне Сергеевне Ивановой губернатор В.Н. Анохин в числе других многодетных мам вручил высокую региональную награду – почетный знак Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гариной.

Напомним, этой награды удостаиваются женщины, родившие и достойно воспитавшие четырех или более детей, внесшие значительный вклад в укрепление семейных ценностей и воспитание подрастающего поколения.

Анна Сергеевна трудится швеей третьего разряда в Глинковском филиале швейной фабрики «Шарм», но в настоящее время она находится в декретном отпуске по уходу за детьми. Супруг Анны Сергеевны выполняет задачи специальной военной операции на территории Украины.

Супруги Ивановых воспитывают пятерых детей. Четверо учатся в Глинковской средней школе, где показывают хорошие и отличные достижения в учёбе. Анна Сергеевна Иванова – пример удивительной самоотдачи и любви. Она успешно совмещает заботу о детях, доме с профессиональной работой, которая также требует немалых усилий, навыков, терпения и дисциплины. Но вся ее жизнь – яркое подтверждение того, что материнский труд является самым важным и ответственным.

В семье Ивановых уважают интересы детей, развивают их склонности и общественную активность, поддерживают творческие начинания. Поэтому ребята всегда являются активными участниками различных конкурсов, олимпиад и спортивных соревнований.



Также родители приобщают детей к культурным ценностям семьи. Учат заботиться друг о друге, воспитывают уважение к женщине-матери, людям старшего поколения и к Родине. Все члены семьи отличаются гостеприимством, добротой и вежливостью.

Анна Сергеевна, поздравляем Вас с зас

уженной наградой. Пусть этот знак станет символом признания Ваших заслуг перед обществом и государством, а также источником радости и вдохновения на долгие годы вперед и от всего сердца желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и процветания вашей большой семьи.

Алеся ГАВРИЛОВА.

## Событие

## ЛУЧШИЕ АГРАРИИ ОКРУГА ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

Делегация Глинковского муниципального округа под руководством заместителя главы муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Галины Александровны Саулиной, приняла участие в торжественном мероприятии, посвященном Дню работника агропромышленного комплекса Смоленской области и подведению итогов за 2025 год.

Проходило торжественное мероприятие в культурно-выставочном центре имени Тенишевых в Смоленске.

Отмечалось, что в сельском хозяйстве региона достигнут значительный прогресс: объём производства продуктов питания увеличился на 16%, а в сельскохозяйственный оборот введено 30 тысяч гектаров земель. Для сравнения: в прошлом году введено было 25 тысяч гектаров неиспользуемых земель.

За высокий профессионализм, добросовестный труд губернатор Василий Анохин на торжественной церемонии вручил работникам агропромышленного комплекса областные награды, поблагодарив за вклад в развитие экономики региона и обеспечение ее продовольственной безопасности.

Приятно, что среди награжденных были и работники ООО «Балтутино» (Глинковский муниципальный округ).

Среди победителей в номинации «За личный вклад специалистов сельскохозяйственных организаций, тепличных комплексов и перерабатывающих предприятий в развитие агропромышленного комплекса Смоленской области» отмечены главный инженер ООО «Балтутино» Дмитрий Яковлевич Карпенко и ветеринарный врач этого хозяйства Татьяна Алексеевна Сергеенко.

«За достижение высоких производственных показателей в сельскохозяйственном производстве Смоленской области» среди операторов машинного доения денежную премию получила Ирина Евгеньевна Болотенкова, среди бригадиров животноводства – Александр Борисович Курносин и Надежда Андреевна Лосева.

«В агропромышленном комплексе Смоленской области трудится свыше 16 тысяч человек. Благодаря их труду регион удерживает лидирующие позиции сразу по нескольким направлениям: по площади посевов льна-долгунца в России, по производству плодово-овощных консервов, сухого молока и сливок в ЦФО и другим», – отметил губернатор Смоленской области Василий Николаевич Анохин.

По материалам областных СМИ.



## Диалог о важном

## ВСТРЕЧА С МАТЕРЯМИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

В канун празднования дня Матери администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» организовала «круглый стол» с матерями округа, чьи сыновья находятся в зоне боевых действий.

Вниманию собравшихся была представлена небольшая поздравительная музыкальная открытка, подготовленная обучающимися Детской школы искусств, после чего всем мамам вручили цветы.

С теплыми поздравлениями и словами глубокого уважения к собравшимся обратился глава Глинковского муниципального округа Евгений Владимирович Кожухов. «Материнский подвиг — пример силы духа, любви и самоутверждения. Вы вырастили сыновей, воспитали их достойными гражданами нашей Родины, передали им лучшие качества — мужество, честь и патриотизм. Сегодня и каждый день помните, что ваша поддержка и вера для них значат больше всего на свете. Пусть этот праздник станет для вас символом тепла, заботы и благодарности. Пусть ваши дни будут наполнены радостью, улыбками близких и гордостью за ваших детей», — подчеркнул он.

Депутат Смоленской областной Думы Елена Николаевна Гераськова, обращаясь к матерям, сердечно поздравила всех с приближающимся праздником днем Матери. «Именно благодаря вашему терпению, любви и вере ваши дети становятся сильными, мужественными защитниками Родины. Мы понимаем, насколько нелегко вам приходится, ведь каждая минута, проведенная вдали от близких, вызывает волнение и тревогу. Но именно ваша поддержка придает сил и уверенности каждому солдату, помогает преодолевать трудности и двигаться вперед», —



особо выделила Елена Николаевна.

Участие в заседании круглого стола приняли заместитель главы Глинковского округа Галина Александровна Саулина, социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» Оксана Васильевна Меньшикова, настоятель Свято-Никольского храма отец Максим, представители военного комиссариата, прокуратуры, социальной защиты населения, Ельнинской центральной районной больницы, отдела Центра занятости населения, клиентской службы Социального фонда России.

В ходе мероприятия речь шла о переживаниях женщин за своих родных, подчеркивалась важность сохранения стойкости и оптимизма. Также организаторы встречи настойчиво рекомендовали матери использовать возможности и об-

ращаться в государственные, общественные структуры, в органы власти за поддержкой и помощью. Во время чаепития матери солдат также делились своими трудностями и задавали интересующие их вопросы, на которые официальные гости постарались дать исчерпывающие ответы, сопровождаемые добрыми словами эмоциональной поддержки.

Однако некоторые из числа приглашенных женщин, к сожалению, в силу обстоятельств, не смогли посетить «круглый стол», поэтому администрация Глинковского округа приняла решение провести выездные встречи и всех поздравить с днем Матери..

Мероприятие было организовано в формате открытого диалога, где каждый имел возможность обсудить волнующие проблемы и задать интересующие вопросы.



## Живая память поколений

## «ИМЕНА В ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ»



На базе МБУК «Глинковская библиотека» при поддержке администрации муниципального образования «Глинковский муниципальный округ», отдела по культуре окружной администрации и отдела по образованию состоялась VIII муниципальная краеведческая конференция «Имена в истории родного края», посвященная 80-летию Великой Победы.

Цель: привлечение подростков, молодежи и взрослого населения к изучению исторического и культурного наследия родного края, сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны.

С приветственным словом к участникам и гостям обратились начальник отдела культуры Роза Михайловна Медведева. Она отметила, что это важное и значимое событие для Глинковского округа, которое уже стало традицией. Благодаря исследовательским работам участников память об историческом развитии нашей

малой родины сохраняется и становится достоянием будущего поколения.

В работе конференции приняли участие краеведы, педагоги, школьники, представители общественности и многие другие. Они постарались не просто вспомнить сухие факты и даты, но и содействовать сохранению живой личной памяти о тех, кто ковал Победу на фронтах и в тылу, рассказать о судьбах конкретных людей, чьи имена вписаны в историю малой родины.

Конференция объединила людей разных возрастов. Участники представили результаты своих изысканий, посвященных землякам-героям, труженикам тыла, партизанам и подпольщикам, чьи подвиги и самоутверженный труд приблизили День Победы, участию глинковцев в вооруженных конфликтах второй половины 20 века и в истории современной России, а также говорили о развитии экономики, здравоохранения, образования,

культуры. Выступления проходили по темам исследовательских работ: «Защитники Отечества», «Судьба человека — в судьбе района», «Люди, победившие войну». Доклады и презентации охватили широкий спектр тем. Всего в этом году участники представили 21 исследовательскую работу.

Итоги конференции жюри подводило отдельно по каждой номинации и возрастным категориям. Оценивали соответствие содержания работы тематике конференции и заявленной номинации, грамотное и логичное изложение материала, полноту раскрытия темы, количество и качество дополнительных материалов (фотографий, документов, писем) и другие критерии.

В номинации «Защитники Отечества» Дипломы I степени получили: Даниил Рахимов и Ярослав Целентис, учащиеся 8б класса Глинковской средней школы деревни Добромино; Ольга Игоревна Фурцева, режиссер

МБУК «Глинковский Центр»; Зоя Егоровна Ковалёва, педагог-организатор Глинковской средней школы. Диплом II степени вручили Виталине Александровне Шумякиной, библиотекарю Доброминской библиотеки-филиала.

В номинации «Судьба человека — в судьбе района» Дипломами I степени были награждены: Виолетта Сергиенко, учащаяся 11 класса Болтутинской средней школы; Валентина Владимировна Степанова, библиотекарь Ромодановской библиотеки-филиала.

Дипломы II степени вручили Д.В. Мельниковой, ученице 11 класса Глинковской средней школы деревни Добромино; Ольге Петровне Царенковой, менеджеру финансового управления администрации Глинковского муниципального округа. Диплом III степени — Елене Анатольевне Петровой, лаборанту железнодорожной больницы города Смоленска.

В номинация «Люди, победившие войну» лучшими признаны участники конференции второй возрастной категории (от 19 и старше). Диплом I степени вручили Валерии Константиновне Глуховой, младшему научному сотруднику муниципального бюджетного учреждения культуры «Глинковский Музей». Диплом II степени — Нине Ефимовне Старовойтовой и Галине Андреевне Филимоновой, жителям села Глинка. Диплом III степени — Елене Николаевне Мавренковой, библиотекарю Ново Яковлевической библиотеки-филиала.

VIII муниципальная краеведческая конференция «Имена в истории родного края» стала ярким событием в череде мероприятий, посвященных юбилею Победы. Она еще раз доказала, что наша общая память — это не просто дань прошлому, а фундамент для будущего, залог мира и процветания.

Алеся ГАВРИЛОВА.

## В день праздника

## СВЕТ МАМИНОЙ ЛЮБВИ

День Матери – это последний осенний праздник, который очень дорог каждому человеку. Это еще одна возможность сказать самые теплые и добрые слова своим матерям и всем женщинам, посвятившим и посвящающим себя воспитанию детей.

В Глинковском культурно-просветительном Центре имени А.А. Шаховского к этому празднику готовятся особенно ответственно. В праздничную концертную программу включают самые лучшие номера: стихи, танцы и песни. Своими талантами радуют зрителей, как взрослые, так и юные участники художественной самодеятельности. Концерт, посвященный дню Матери «Свет маминой любви» прошел на одном дыхании.

С днем Матери присутствующих тепло поздравила заместитель главы муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Галина Александровна Саулина. Она отметила, что каждый год день Матери становится особенным праздником, наполненным теплом и любовью. Этот праздник напоминает всем нам о важности выразить благодарность нашим матерям за их заботу, поддержку и любовь, которую они дарят ежедневно.

Также праздничное мероприятие посетила депутат Смоленской областной Думы Елена Николаевна Гераськова, которая, поздравив всех матерей с праздником, вручила заслуженные награды жительницам Глинковского округа, со-

стоявшимся как профессионалы своего дела, и как мамы. Почетными грамотами Смоленской областной Думы были награждены учитель немецкого языка Болтутинской средней школы Римма Александровна Ляпченкова и библиотекарь Глинковской централизованной библиотеки Татьяна Федоровна Ковалева. Благодарственными письмами Смоленской областной Думы – директор Глинковского культурно-досугового Центра Елена Юрьевна Кирилина и художественный руководитель Глинковского культурно-досугового Центра Валентина Александровна Абросенкова.

Программа концерта была разнообразной и насыщенной. Каждый номер был исполнен с душой и искренностью, вызывая слёзы радости и улыбки зрителей.

Праздничное мероприятие стало настоящим праздником любви, благодарности и душевного тепла. На лицах виновниц торжества, присутствовавших в зале, сияли улыбки, глаза излучали свет, тепло, счастье и любовь. Глинковские женщины-мамы с удовольствием принимали поздравления и чувствовали себя самыми красивыми, самыми талантливыми, самыми необыкновенными, самыми любимыми... Такими они и будут для своих близких всегда. Это событие объединило поколения, подарив зрителям яркие эмоции и незабываемые впечатления.

Алеся Гаврилова.



## Служу России!

## КОНТРАКТНАЯ СЛУЖБА В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИИ В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ**

**от 3 900 000 ₽**  
годовое денежное довольствие  
в зоне СВО в первый год контракта

**1 400 000 ₽**  
единовременно

**от 210 000 ₽**  
ежемесячно

**100 000 ₽**  
единовременная выплата за сдачу в строевую  
в приложении гражданам к службе по контракту  
(единий контакт-центр: 8-800-10-000-01)

**+7 (4812) 68-71-45, 22-15-22**  
г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2 [contract.smolensk.ru](http://contract.smolensk.ru)

**Хотите служить в армии и получить уникальные возможности и льготы? Присоединяйтесь к Вооруженным Силам России в Смоленской области – это доступно для всех, независимо от вашего места проживания!**

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,4 млн рублей.

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающими в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тысяч рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тысяч рублей, теперь общий размер единовременной выплаты – 1,4 млн рублей.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность

списания долгов по кредитам до 10 млн рублей.

Подробную информацию можно уточнить в Пункте отбора на военную службу по контракту. Контактная информация:

(г. Смоленск, ул. М. Жукова, д. 12/2) или по телефонам: 8(4812) 22-15-22; 68-71-45.

Не упустите шанс стать частью команды защитников Родины в одном из самых перспективных регионов России!

Подписать контракт в Смоленской области может каждый, независимо от места жительства.

Захотеть своего Отечества – это священный долг каждого мужчины и одна из самых достойных профессий.

Возможно именно вас ждут в рядах наших защитников!

**Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике,  
Администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области,  
Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации»  
Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»**

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 24 октября 2025 года.

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50 . Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ №688

## Подписка продолжается

## Дорогие читатели!

Меньше месяца остается до завершения подписки на районную газету «Глинковский вестник» на первое полугодие 2026 года!

Многие наши подписчики остаются верны районке, продолжают читать её и находятся в формате обратной связи с редакцией, подсказывая темы, делясь проблемами.

Мы призываем жителей Глинковского района: не упустите возможность быть в курсе всех самых важных событий нашего округа, узнавать о новостях и деятельности правительства Смоленской области, почитать интересные краеведческие истории, познакомиться со страниц газеты со славными земляками, прославляющими Глинковский район, а также узнать много другой полезной информации.

Не откладывайте на потом – позаботьтесь о своей информационной осведомленности уже сегодня! Ждем вас в редакции, где можно оформить подписку, но забирать газету самим.

## Реклама. Объявления

## ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА!

Куры-несушки и молодые куры.  
Высокопродуктивные яйценоские породы.  
(красные, белые, пестрые) Цены от 290 рублей.  
На рынке п. Глинка 13 и 20 декабря  
с 13:50 до 14:00.

Телефон: 89065183817. Доставка!!!

**ОСЕНЬ - ВРЕМЯ УТЕПЛЕНИЯ!**

**www.cp-phoenix.ru**

**Если ОКНА, ДВЕРИ,**  
**то с комфортом!**

**ОКНА ПРЕМИУМ-КЛАССА**  
**по цене обычных**

**ДВЕРИ РОССИЙСКОГО**  
**ПРОИЗВОДСТВА**

**РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ**  
Выезд на замер в любой  
район области - БЕСПЛАТНО!

**ВЫВОЗ МУСОРА!**

**ГАРАНТИЯ 5 лет**  
на изделия  
и монтаж

**АКЦИЯ! При покупке**  
от 4 изделий  
**ВНУТРЕННЯЯ**  
**ОТДЕЛКА**

**АКЦИЯ! При покупке**  
от 6 изделий  
**МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ**  
**ДВЕРЬ**

**В ПОДАРОК!**

**РАССРОЧКА** | (4812) 67-07-09  
на 6 месяцев без участия банков  
возможна оплата картой через банковский терминал  
8-910-785-07-09

Рассрочку предоставляет ИП Шлаков А.В. Условия акций действительны на момент публикации. Не является офертой. РЕКЛАМА

## Скорбим

Выражаю искреннее соболезнование ИВАНО-ВОЙ Татьяне Николаевне по поводу смерти мамы Татьяны Ильиничны Митиной.

Екатерина Ивановна Полякова.

12+